
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΝΕ’ ΣΥΝΟΔΟΣ Δ’ 16-01-2023 
 
Συνεχίζουμε την υπ’ αριθμ. 657/2-11-2022 ερώτηση του κύκλου των 

αναφορών-ερωτήσεων του Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης του Συνασπισμού 
Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Σωκράτη Φάμελλου προς την Υπουργό Παιδείας 
και Θρησκευμάτων, με θέμα: «Εμπόδια στο ερευνητικό και ακαδημαϊκό έργο 
της Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
(ΑΠΘ) λόγω βροχόπτωσης και αδυναμίας αποκατάστασης των ζημιών». 

Έχετε τον λόγο, κύριε Φάμελλε. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. Καλή εβδομάδα. 
Κύριε Υφυπουργέ, κύριε Πρόεδρε, μέρα που είναι σήμερα, δυστυχώς, 

δεν μπορώ παρά να ξεκινήσω κάνοντας μία παρατήρηση μιας και είμαστε στη 
Βουλή. Μου δημιουργεί ιδιαίτερη -πώς να το πω- απορία έως και αντίδραση η 
παρουσία πολλών στελεχών της Κυβέρνησης στην κηδεία του οίκου 
Γκλύξμπουργκ. Αναρωτιέμαι αν υπάρχουν φιλοβασιλικά αισθήματα ή αν θέλετε 
να χαϊδέψετε ένα κομμάτι του εκλογικού κοινού. Ό,τι και να είναι, είναι κοροϊδία, 
είναι ντροπή για τη δημοκρατία. Αλλά αναρωτιέμαι για τη στάση της δημόσιας 
τηλεόρασης σήμερα. 

Κύριε Πρόεδρε, στην ερώτηση, όμως, γιατί γνωρίζω τον Κανονισμό. 
Υπέβαλα στο Υπουργείο Παιδείας μία ερώτηση στις 2 Νοεμβρίου για μία 
μεγάλη ζημιά που έγινε στην Πολυτεχνική Σχολή του ΑΠΘ στις 5 Σεπτεμβρίου. 

Κύριε Υφυπουργέ, το πρώτο ερώτημα είναι για ποιον λόγο δεν απάντησε 
γραπτά το Υπουργείο. Για ποιον λόγο από τις 2 Νοεμβρίου μέχρι σήμερα, που 
είναι δυόμιση μήνες μετά, το Υπουργείο δεν εδέησε να στείλει μία απάντηση και 
να ασχοληθεί με ένα θέμα που αφορά στο ακαδημαϊκό και ερευνητικό έργο του 
μεγαλύτερου πανεπιστημίου της Θεσσαλονίκης, ενός σημαντικού φορέα 
γνώσης και επιστήμης. 

Το πρόβλημα. Τα ξημερώματα της 5ης Σεπτεμβρίου υπήρχε μία έντονη 
βροχόπτωση και ως εκ τούτου πλημμύρισαν δύο υπόγεια των κτηρίων της 
Πολυτεχνικής Σχολής με λάσπη και νερό. Δεν είχαμε ρεύμα για τέσσερις 
ημέρες. Είχαμε σοβαρότατα προβλήματα ηλεκτροδότησης, πτώσεις τάσης για 
τουλάχιστον τρεις μήνες, μεγάλα προβλήματα στις εκπαιδευτικές, ερευνητικές 
και διοικητικές λειτουργίες τεσσάρων τμημάτων, σοβαρό πρόβλημα υγρασίας, 
ολική βλάβη στο σύστημα ψύξης και θέρμανσης, αφόρητες συνθήκες εργασίας 
για τους νέους ερευνητές, για τους καθηγητές, τους μεταδιδακτορικούς, τους 
διδακτορικούς, τους μεταπτυχιακούς, αλλά και τους φοιτητές.  

Αναρωτιέμαι για ποιον λόγο δεν ενδιαφέρεται το Υπουργείο Παιδείας. 
Αναρωτιέμαι για ποιον λόγο δεν ενδιαφέρεται η πρυτανική αρχή του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Ο νέος Πρόεδρος, που τώρα 
ανέλαβε την προεδρία της διαδικασίας, καταλαβαίνω ότι μοιράζεται μαζί μου 
ανησυχίες για τη Θεσσαλονίκη και το πολυτεχνείο μας. Όμως, αυτές οι διαρροές 
είχαν ως αποτέλεσμα την καταστροφή του υπολογιστικού κέντρου του 
τμήματος Χημικών Μηχανικών, την απαξίωση του ερευνητικού έργου. Δεν 
αναφέρομαι αναλυτικά, είναι στην ερώτηση. 

(Στο σημείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαμβάνει ο Ζ΄ Αντιπρόεδρος 
της Βουλής κ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΒΔΕΛΑΣ) 

Πάντως το θέμα είναι ότι ανεστάλη το ερευνητικό και ακαδημαϊκό έργο 
για δεκάδες καθηγητές και ερευνητές και υπάρχει πρόδηλη διαχειριστική 
ανεπάρκεια και των πρυτανικών αρχών, αλλά και σοβαρή αμέλεια του 
Υπουργείου. Τελικά, δηλαδή, αυτό που κάνει το Υπουργείο Παιδείας οδηγεί σε 



αναστολή του επιστημονικού και ερευνητικού έργου του Πολυτεχνείου στη 
Θεσσαλονίκη.  

Εκ των πραγμάτων, καταλαβαίνω ότι είναι άλλες οι προτεραιότητές σας, 
κύριε Υφυπουργέ. Μάλλον έχετε προτεραιότητα την ιδιωτικοποίηση της 
παιδείας, να πάρουν δικαιώματα οι απόφοιτοι των κολεγίων εις βάρος των 
μηχανικών που αποφοιτούν από ελληνικά πολυτεχνεία, να δείτε τι θα κάνετε με 
την Πανεπιστημιακή Αστυνομία και την ελάχιστη βάση εισαγωγής. Αλλά δεν 
ασχολείστε με το πραγματικό επίδικο, που είναι η στήριξη της παιδείας και της 
έρευνας και η ακτινοβολία των ελληνικών δημόσιων πανεπιστημίων, που την 
κατέκτησαν, σε αντίθεση με τις πολιτικές που εφαρμόζει η Νέα Δημοκρατία.  

Ρωτώ, λοιπόν, πάρα πολύ απλά: τι θα κάνει το Υπουργείο για να 
μπορέσει να αποκαταστήσει τις ζημιές αυτές, τις ζημιές στον εξοπλισμό και στη 
λειτουργία, να δώσει χρηματοδότηση για να λυθούν τα προβλήματα και να 
μεταφέρει –αν θέλετε- την εντολή αυτή της πολιτείας προς τις πρυτανικές αρχές; 
Τι θα κάνει για να δουλέψει, δηλαδή, το Πανεπιστήμιο της Θεσσαλονίκης, να 
αποκατασταθούν οι ζημιές και να δουλέψουν οι ερευνητές; Είναι δυνατόν να 
μην έχουν υπολογιστικό κέντρο δύο χρόνια οι χημικοί μηχανικοί; Είναι δυνατόν 
να έχουμε τέτοια προβλήματα στην Πολυτεχνική Σχολή της Θεσσαλονίκης;  

Κι ερωτώ: Πώς θα εξασφαλίσετε την ποιότητα του ερευνητικού και 
ακαδημαϊκού έργου; Διότι, κύριε Υφυπουργέ -θα σας ρωτήσω περισσότερα στη 
δευτερολογία-, γνωρίζω ότι υπάρχουν σοβαρές ζημιές σε ερευνητικά έργα από 
την αμέλεια της πολιτείας, είτε είναι Υπουργείο είτε είναι οι πρυτανικές αρχές.  

Θα επανέλθω, βέβαια, γιατί ο χρόνος δεν μου δίνει τη δυνατότητα να 
συνεχίσω. 

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Καλησπέρα σας. Καλή 

βδομάδα και από εμένα. Καλή εβδομάδα και στον Υπουργό Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, τον κ. Ευάγγελο-Άγγελο Συρίγο, στον οποίο θα δώσω τον 
λόγο.  

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 
Θρησκευμάτων): Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. Καλή χρονιά εύχομαι και 
καλή εβδομάδα.  

Κύριοι συνάδελφοι, πράγματι, στις αρχές Σεπτεμβρίου υπήρξε έντονη 
βροχόπτωση στην πόλη και το πρόβλημα δημιουργήθηκε, καθώς κάτω από τα 
νέα κτήρια της Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου περνάει 
ο λεγόμενος «παντορροϊκός αγωγός». Είναι ένα πρώην ρέμα Χορτατζήδων. 
Έχει εγκιβωτιστεί εδώ και πάρα πολλά χρόνια. Λόγω του ότι αυτό συνέβη στην 
αρχή ακόμη του φθινοπώρου, παρέσυρε πολλά φερτά υλικά από την περιοχή 
Σαράντα Εκκλησιών και αυτός ήταν ο λόγος που πλημμύρισαν τα υπόγεια των 
συγκεκριμένων σχολών.  

Από τα στοιχεία που έχω στη διάθεσή μου, εκείνα τα οποία 
επηρεάστηκαν ήταν τα λεβητοστάσια της Πολυτεχνικής Σχολής. Δεν είχε να 
κάνει κάτι με το υπολογιστικό κέντρο του πολυτεχνείου. Δεν επηρεάστηκε, 
τουλάχιστον από ό,τι βλέπω εγώ, από τα στοιχεία που έχω εδώ πέρα. Εκτός 
εάν είχε επηρεαστεί από κάποιον άλλο λόγο, αλλά από τα στοιχεία που βλέπω 
εδώ πέρα βλέπω ότι επηρεάστηκε για τρεις ημέρες η ρευματοδότηση σε έναν 
υποσταθμό μέσης τάσεως, που ήταν σε ένα από τα κτήρια, το οποίο 
αποκαταστάθηκε, και υπήρξαν προβλήματα σε δύο λεβητοστάσια, στο κτήριο 
Εδρών και στο κτήριο Ε13, όπου χρειάστηκε να αντικατασταθούν καυστήρες 
και λέβητες. 



Από εκεί και πέρα υπήρξαν και αντικαταστάσεις διαφόρων άλλων 
συλλεκτών, βανών, κυκλοφορητών, των σωληνώσεων που σχετίζονταν με 
αυτά τα λεβητοστάσια. Επίσης, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 
καθάρισε τον κεντρικό παντορροϊκό αγωγό και άλλαξε εντελώς τα φρεάτια 
καθαρισμού, ούτως ώστε να είναι πολύ πιο μεγάλα και να μπορούν εύκολα να 
καθαριστούν και από μέσα.  

Όλο αυτό έχει ένα κόστος 157.605 ευρώ, το οποίο έχει καλυφθεί αυτή τη 
στιγμή από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και έχει κατατεθεί η 
πρόταση και οι σχετικές μελέτες για να χρηματοδοτηθεί από το ΕΠΑ.  

Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Κι εμείς ευχαριστούμε.  
Κύριε Φάμελλε, έχετε κι εσείς τρία λεπτά για τη δευτερολογία σας. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Υφυπουργέ, ειλικρινά 

πιστεύω ότι ο κοινοβουλευτικός έλεγχος μπορεί να συμβάλει στην επίλυση 
προβλημάτων πέρα από τις εντυπώσεις που προφανώς δημιουργούνται στην 
κοινωνία από τη συζήτηση αυτή.  

Άρα, κύριε Υφυπουργέ, θα μου επιτρέψετε να σας δώσω κάποιες 
πληροφορίες, παρ’ ότι δεν μου απαντήσατε για ποιον λόγο δεν απάντησε 
γραπτά το Υπουργείο Παιδείας, ως όφειλε, στην ερώτηση που καταθέσαμε μαζί 
με τους συναδέλφους μου της Θεσσαλονίκης. Δεν καταλαβαίνω για ποιον λόγο 
η ερώτηση από τις 2 Νοεμβρίου δεν απαντήθηκε ως όφειλε γραπτά εδώ και 
δυόμισι μήνες και σας το έθεσα εξαρχής.  

Όμως, είναι πραγματικά έτσι όπως μου περιγράψατε στην απάντηση η 
κατάσταση στην Πολυτεχνική Σχολή του ΑΠΘ; Δυστυχώς, κύριε Υφυπουργέ, οι 
πληροφορίες που σας έχουν δώσει είναι εσφαλμένες. Οφείλω να σας πω, 
λοιπόν, ακριβώς πώς είναι η κατάσταση. Στους χημικούς μηχανικούς το 
υπολογιστικό κέντρο πενήντα θέσεων έχει καταστραφεί εντελώς εδώ και δύο 
χρόνια από βροχοπτώσεις και δεν δουλεύει.  

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 
Θρησκευμάτων): Όχι από την καταστροφή. 

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: Είναι γραμμένο στην ερώτηση, γιατί σας έχω 
δώσει δύο περιστατικά στην ερώτησή μου, τα οποία οφείλετε να απαντήσετε 
ως Υπουργείο.  

Άρα είκοσι πέντε υπολογιστές, ηλεκτρονικός εξοπλισμός και μεγάλο 
μέρος των θέσεων εκπαίδευσης δεν λειτουργούν και έκτοτε καμμία ενέργεια δεν 
έχει γίνει εδώ και δύο χρόνια στους χημικούς μηχανικούς για να υπάρχει 
υπολογιστικό κέντρο. Ζημιές έχουν γίνει σε πολλούς servers στα γραφεία των 
ΔΕΠ. Έχουμε βλάβες στη νησίδα ηλεκτρονικών υπολογιστών και στα δύο 
εργαστήρια του τμήματος Ηλεκτρολόγων, όπου υπάρχουν εκατό προπτυχιακοί 
φοιτητές, από την τελευταία βροχόπτωση. Υπάρχουν τέσσερα μέλη ΔΕΠ, πέντε 
εργαστήρια, δέκα διδάκτορες, τέσσερις μεταδιδακτορικοί και είκοσι 
προπτυχιακοί στους χημικούς μηχανικούς, πέντε μέλη ΔΕΠ, πέντε ερευνητικά 
εργαστήρια, πέντε διδάκτορες και πάνω από δέκα προπτυχιακοί στους 
μηχανολόγους.  

Προσωπικά, κύριε Υφυπουργέ, πήγα στα εργαστήρια αυτά ενάμιση 
μήνα μετά από τη νεροποντή. Δεν ισχύει ότι σταμάτησαν οι πτώσεις τάσης και 
οι ελλείψεις ψύξης-θέρμανσης τις πρώτες πέντε μέρες. Όταν εγώ πήγα, πριν 
γραφτεί η ερώτηση, δεν υπήρχε ψύξη και θέρμανση. Και οφείλω να σας πω ότι 
η ψύξη δεν υπάρχει ούτε σήμερα που λέτε ότι τάχατες τα επιδιόρθωσαν.  

Ποια είναι τα περισσότερα προβλήματα που υπάρχουν τώρα;  



Δεν ισχύει, κύριε Υφυπουργέ, ότι έχει αποκατασταθεί το πρόβλημα στον 
παντορροϊκό αγωγό, διότι την προηγούμενη εβδομάδα έγινε νέα πλημμύρα και 
σήμερα, αν πάτε -και προτείνω να πάνε οι υπηρεσίες σας για να δείτε αν σας 
λένε και αλήθεια-, θα δείτε ότι έχει τουλάχιστον τρία εκατοστά λάσπη στο 
υπόγειο του τμήματος αυτού. Άρα καμμία επιδιόρθωση δεν έγινε. Ακόμη κι αυτό 
το πασάλειμμα που μάλλον σας δώσανε να μας δώσετε ως ενημέρωση δεν 
ισχύει. Δηλαδή, τα υπολογιστικά κέντρα δεν λειτουργούν. Η λάσπη υπάρχει και 
σήμερα στο υπόγειο της Πολυτεχνικής Σχολής, κύριε Πρόεδρε, και πάμε το 
σαββατοκύριακο μαζί να τα δείτε. Πραγματικά είναι κατάντια για τη 
Θεσσαλονίκη αυτό το οποίο έχει δημιουργήσει η κ. Κεραμέως και οι συν αυτή 
στο Υπουργείο. Δεν λειτουργεί το υπολογιστικό κέντρο. Δεν υπάρχει ψύξη. Και 
επίσης, δεν υπάρχει καμμία αποζημίωση για τις ζημιές.  

Καταστράφηκαν ερευνητικά προγράμματα για κυτταρικές καλλιέργειες 
και υπολογιστές. Όχι απλά δεν θα έχει η Ελλάδα ερευνητικό πρόσωπο προς τα 
έξω παραδίδοντας πρωτοπόρο έργο, αλλά καλούνται οι ερευνητές να 
πληρώσουν και τη ζημιά που το Υπουργείο Παιδείας και οι πρυτανικές αρχές 
δημιούργησαν από την αμέλειά τους.  

Νομίζω ότι πρέπει να μας πείτε ειλικρινά ποιες είναι, τελικά, οι 
προτεραιότητες του Υπουργείου Παιδείας. Είναι η στήριξη του ακαδημαϊκού και 
ερευνητικού έργου, δηλαδή της παιδείας και της καινοτομίας, της γνώσης και 
της καινοτομίας; Ή είναι η υποκριτική και διχαστική πολιτική του Υπουργείου 
Παιδείας, που ιδιαίτερα στη Θεσσαλονίκη αναπτύσσεται και με ευθύνη των 
πρυτανικών αρχών;  

Στη Θεσσαλονίκη έχουμε γίνει μάρτυρες του γεγονότος αυτού του 
περίεργου δίπολου: Δεν επισκευάζεται η Πολυτεχνική Σχολή και έτσι ερευνητές 
και φοιτητές μένουν εκτός ερευνητικής ακαδημαϊκής διαδικασίας, αλλά εδώ και 
έναν χρόνο έγινε η γνωστή παρέμβαση στο Βιολογικό για να γίνει τάχατες 
βιβλιοθήκη, που κι αυτή έναν χρόνο δεν έχει γίνει. Και ερωτώ: Τελικά τι σας 
ενδιαφέρει; Σας ενδιέφερε -και το Υπουργείο και δυστυχώς τις πρυτανικές 
αρχές- να βρείτε ένα πρόσχημα για να μπούνε ΜΑΤ μέσα στο πανεπιστήμιο και 
να υπάρχει αυταρχισμός εις βάρος των φοιτητών, στους οποίους δεν 
επιτρέπεται να έχουν υπολογιστικό κέντρο, στους χημικούς μηχανικούς. Αυτοί 
είστε. Αυτό ακριβώς κάνει το Υπουργείο Παιδείας.  

Εγώ, λοιπόν, οφείλω να ρωτήσω: Θα μπορέσετε να διορθώσετε τις 
βλάβες στην Πολυτεχνική Σχολή του ΑΠΘ, έτσι ώστε να έχουμε και ασφάλεια 
και γνώση και καινοτομία και έρευνα; Ή θα συνεχίζετε να κάνετε παιχνίδια όπως 
αυτά που ζήσαμε εις βάρος των αποφοίτων των πολυτεχνείων; Μιλάω για την 
τροπολογία Κεραμέως που υποχρεώνει τα επιμελητήρια να γράφουνε τους 
αποφοίτους κολλεγίων με τα ίδια δικαιώματα όπως οι Έλληνες μηχανικοί.  

Βλέπετε, κύριε Πρόεδρε, τι κάνουν; Μειώνουν τη γνώση και την παιδεία 
στα ελληνικά πολυτεχνεία. Δίνουν ελλιπείς απαντήσεις στη Βουλή, για να μην 
πω ότι την αγνοούν εδώ και δυόμισι μήνες. Αφήνουν τους ερευνητές να 
πληρώνουν ζημιές από την τσέπη τους. Βάζουν τα ΜΑΤ να έχουν αυταρχισμό, 
αλλά δεν έχουμε ασφάλεια στην υπόλοιπη Θεσσαλονίκη, γιατί εκεί έχουμε 
πραγματικά θέματα ασφάλειας της περιουσίας και της ζωής.  

Και η ουσία είναι ότι βάζετε τα δικαιώματα των επιστημόνων που φοιτούν 
στην Ελλάδα να τα έχουν απόφοιτοι μη ισότιμων σπουδών με το ζόρι, με 
τροπολογία Κεραμέως.  

Οφείλω να πω, λοιπόν, ότι αυτό είναι το κλείσιμο μιας τετραετίας 
καταστροφικής για την παιδεία, καταστροφικής για την Ελλάδα. Γιατί όταν 



θίγεται η γνώση και η έρευνα, όπως κάνει η Κυβέρνησή σας, η Ελλάδα 
ζημιώνεται. Θα πρέπει να καλύψουμε τώρα όλοι μαζί, χωρίς εσάς όμως, αυτό 
το έλλειμμα στην ελληνική κοινωνία.  

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Κι εμείς ευχαριστούμε. 
Κύριε Συρίγο, έχετε τον λόγο. 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 

Θρησκευμάτων): Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.  
Μέσα στην ερώτησή σας, αγαπητέ κύριε συνάδελφε, περιγράφετε την 

πλημμύρα η οποία συνέβη στις 5 Σεπτεμβρίου και πραγματικά κάπου μέσα 
αναφέρεστε και στο υπολογιστικό κέντρο του Τμήματος Χημικών Μηχανικών, 
το οποίο -όπως ο ίδιος αναφέρετε- έχει ένα πρόβλημα από τη ζημιά που έχει 
προκληθεί πριν από δύο έτη.  

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: Πάλι Κυβέρνηση ήσασταν. 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 

Θρησκευμάτων): Υποθέτω η Κυβέρνηση φταίει για όλες τις βροχοπτώσεις 
που συμβαίνουν σε αυτή τη χώρα, κύριε συνάδελφε. 

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: Για την αμέλεια φταίει. 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 

Θρησκευμάτων): Από εκεί και πέρα, όπως σας είπα, το πρόβλημα που 
δημιουργήθηκε δημιουργήθηκε συγκεκριμένα στα λεβητοστάσια.  

Έχω τη συγκεκριμένη έκθεση της Γενικής Διευθύνσεως Τεχνικών 
Υπηρεσιών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, η οποία περιγράφει επακριβώς 
που υπήρξε το πρόβλημα, για πόσες μέρες υπήρξε το πρόβλημα, πως υπήρξε 
κατεπείγουσα αποκατάσταση ρευματοδοτήσεως στις τέσσερις ημέρες και πώς, 
πράγματι, η κατεπείγουσα αποκατάσταση δεν έλυσε αμέσως το πρόβλημα, 
έλυσε το πρόβλημα εκείνη τη στιγμή, πώς το θέμα λύθηκε στη συνέχεια με τη 
δημιουργία σταθμού μέσης τάσης, πώς άλλαξαν τα δύο λεβητοστάσια τα οποία 
υπήρχαν, οι συλλέκτες και πώς καθαρίστηκε ο παντορροϊκός αγωγός. 

Τώρα δεν ξέρω λεπτομέρειες για το τι έγινε πριν από δύο ημέρες, αλλά 
να πω το εξής: Ακούω την ερώτησή σας και διαπιστώνω ότι από εδώ το 
γυρίζουμε, από εκεί το γυρίζουμε, στο Βιολογικό καταλήγουμε.  

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: Όχι, στους χημικούς μηχανικούς 
καταλήγουμε. 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 
Θρησκευμάτων): Και αναρωτιέμαι πραγματικά: Το Βιολογικό είναι το 
πρόβλημα; Δηλαδή το γεγονός της ντροπής ότι στο συγκεκριμένο κτήριο 
υπήρχε μια κατάληψη από κάποιους ανθρώπους, είτε πανεπιστημιακούς είτε 
εξωπανεπιστημιακά στοιχεία… 

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: Ο εργολάβος της βιβλιοθήκης πού είναι; 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 

Θρησκευμάτων): Ο εργολάβος της βιβλιοθήκης είναι πολύ καλή ερώτηση. 
Είναι πάρα πολύ ωραίο πού είναι ο εργολάβος της βιβλιοθήκης.  

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: Πήγε ένα χρόνο μετά. 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 

Θρησκευμάτων): Θα περίμενα από τον ΣΥΡΙΖΑ, λοιπόν, να βγει και να 
καταγγείλει τη βόμβα που βάλανε αυτοί οι τύποι που ήταν μέσα στο Βιολογικό 
στο σπίτι του μπροστά, μέσα στο σπίτι του, στην οικογένειά του, για να τον 
τρομοκρατήσουν, όπως και το πέτυχαν. Διότι πέρυσι τα Χριστούγεννα του 



βάλανε βόμβα στο σπίτι του. Αυτή είναι η πραγματικότητα, που, δυστυχώς, 
υπερασπίζεστε.  

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: Δεν ντρέπεστε να λέτε τέτοια πράγματα; 
ΟΛΥΜΠΙΑ ΤΕΛΙΓΙΟΡΙΔΟΥ: Ο ΣΥΡΙΖΑ φταίει; 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 

Θρησκευμάτων): Όχι, αλλά περίμενα να την καταγγείλετε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Σας παρακαλώ. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: Κάθε πράξη βίας καταδικάζουμε.  
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 

Θρησκευμάτων): Δεν είδα από εσάς καμμία καταγγελία της βόμβας, η οποία 
μπήκε. 

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: Και σωματική και μολότοφ και βόμβες. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Σας παρακαλώ, κύριε 

Φάμελλε. 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 

Θρησκευμάτων): Κάνατε καταγγελία; 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: Καταδικάζουμε σαφέστατα. 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 

Θρησκευμάτων): Για τη συγκεκριμένη έγινε καταγγελία; 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: Το λέω τώρα εδώ. 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 

Θρησκευμάτων): Ωραία, αν έγινε καταγγελία για τη συγκεκριμένη πράξη, εγώ 
θα το ψάξω, κύριε Φάμελλε. Βάλανε γκαζάκια στο σπίτι του.  

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: Εμείς; 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 

Θρησκευμάτων): Όχι εσείς. Οι τύποι οι οποίοι ήταν μέσα στο Βιολογικό, τους 
οποίους υπερασπίζεστε.  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Σας παρακαλώ, κύριε 
Φάμελλε. 

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: Τους βρήκατε; Εμείς καταγγέλλουμε τα 
γκαζάκια. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Κύριε Φάμελλε, θα διακόψω. 
Ειλικρινά σας μιλάω. 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 
Θρησκευμάτων): Άμα τους καταγγέλλατε, δεν θα έβγαινε ο κ. Φίλης να πει ότι 
είναι άνθρωποι οι οποίοι αδιαπραγμάτευτα προσέφεραν ποτά στους νέους 
ανθρώπους μέσα στο πανεπιστήμιο.  

Εν κατακλείδι, οι ζημιές οι οποίες έγιναν είναι 157.000 ευρώ για την 
αποκατάσταση των ζημιών της 5ης Σεπτεμβρίου. Από εκεί και πέρα, έχουν 
κατατεθεί συγκεκριμένες προτάσεις για χρηματοδότηση από το ΕΠΑ, οι οποίες 
αφορούν σε συντήρηση κτηρίων και, βεβαίως, περιλαμβάνουν και πολλά άλλα 
πράγματα που χρειάζονται στα πολλά και γερασμένα εν πολλοίς κτήρια του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, οι οποίες πρόκειται να ελεγχθούν και να 
επιβεβαιωθούν από το Υπουργείο Παιδείας και να δούμε ποιες από αυτές 
μπορούν να χρηματοδοτηθούν.  

Σας ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Και εμείς ευχαριστούμε.  

 


